

Zelenskyj byl vyzván, aby nenapadl Kursk. Stejně to udělal.

P politico.eu/article/kursk-russia-incursion-objections-war-in-ukraine-volodymyr-zelenskyy

Jamie Dettmer

16 September 2024

1. Zprávy
2. Obrana

Někteří z nejvyšších velitelů ukrajinské armády zpochybnili přeshraniční útok na Rusko, řekli ukrajinští vojenslí představitelé POLITICO.

POLITICOPRO Volný článek obvykle vyhrazený pro předplatitele

Sergej nepochybuje o logice a důležitosti ofenzivy, která stále pokračuje, Rusko připravuje protiofenzívu ve snaze vyhnat ukrajinské síly. | Roman Pilipey/AFP prostřednictvím Getty Images

16. září 2024 17:23 SEČ

Autor: Jamie Dettmer

KYJEV – Jeho těžká zranění bezpochyby změní běh jeho života, ale 19letý ukrajinský výsadkář nelituje své role, kterou sehrál v překvapivém a dramatickém přeshraničním vpádu do ruské oblasti Kursk zahájeném v polovině srpna. .

Stejně jako jeho bratři ve zbrani se cítil nadšený, když rozkaz k útoku zapraskal rádiovými vlnami, když vycházelo slunce. Tady byla šance zasáhnout Rusko. "Cítil jsem se jako součást historie, protože to bylo poprvé od druhé světové války, kdy bylo Rusko napadeno," řekl Sergej, voják s Iněnými vlasy, pro POLITICO, který mu udělil svolení používat pseudonym, protože to nesmí. mluvit s médii.

"Měl jsem nejsilnější pocit," řekl.

„A další důležitá věc, necítili jsme bolest, kterou cítíme, když bojujeme na Ukrajině a ničíme budovy; pak máme pocit, že poškozujeme část sebe, ale v Kursku nejsme zatíženi tíhou toho

smutku," řekl a zápasil a usrkával kávu se silně obvázanýma rukama.

Sergej také nepochybuje o logice a důležitosti ofenzivy, která stále pokračuje, Rusko připravuje protiofenzívu , aby se pokusilo vyhnat ukrajinské síly.

To je na rozdíl od některých nejvyšších velitelů ukrajinské armády, včetně bývalého velitele ozbrojených sil generála Valerije Zalužného, nyní ukrajinského velvyslance v Londýně , když ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj poprvé zahájil ofenzívu na začátku tohoto roku a prosadil ji.

Mezi další, kteří byli proti ofenzivě, patřil vysoce respektovaný Emil Ishkulov, velitel ukrajinské 80. letecké útočné brigády. V červenci byl propuštěn kvůli protestům vysokých důstojníků, kteří požadovali, aby zůstal ve funkci. "Nechápeme, proč velitelé, kteří mají mezi personálem nezpochybnitelnou autoritu, kteří mají vítězný bojový záznam a zkušenost z velké války, jsou v nemilosti nejvyššího vedení ozbrojených sil," uvedli velitelé na protestním videu. zveřejněné na stránkách sociálních médií .

"Měl jsem pocit, že je to hazard"

Místní média tehdy uvedla, že důvodem Ishkulova propuštění bylo to, že „ se postavil proti úkolu , který neodpídal síle brigády“. Podle dvou vysokých ukrajinských vojenských představitelů, kterým byla udělena anonymita mluvit s POLITICO, Ishkulov protestoval proti operaci Kursk, protože se obával, že by jeho brigáda mohla být nakonec příliš odhalena uvnitř Ruska a že počet obětí by mohl prudce vzrůst.

Námítka Zalužného proti invazi mezitím spočívala v tom, že po úspěšném prolomení hranice elitními ukrajinskými jednotkami sestavenými ze čtyř brigád podle těchto úředníků nedošlo k

žádnému jasnému druhému kroku. Zalužnyj se zeptal: až budete mít předmostí, co potom? "Od Zelenského nikdy nedostal jasnou odpověď," řekl jeden z úředníků. "Cítil, že je to hazard," řekl.

Zalužnyj nereagoval na žádost o komentář k operaci Kursk. POLITICO nemohlo navázat kontakt s Ishkulovem, ale kolega řekl, že na žádost o komentář nepřistoupí.

Zalužného otázka zůstává klíčovou, protože západní i ukrajinskí pochybovači se obávají, že by kyjevské síly mohly uvíznout uvnitř a utrpět demoralizující zvrát. Jejich argumentem je, že nasazení značných sil znamená, že je nelze použít k udržení linie v Doněcku, kde ruské síly udržují drtivou ofenzívu a snášejí se na město Pokrovsk a zintenzivňují své operace postupováním směrem k a podél ní. hlavní dálnice spojující města Doněck a Záporoží a tlačí na západní ukrajinské obranné linie kolem Vuhledaru.



Ukrajinský generál Oleksandr Syrskyi tento argument zopakoval, když nedávno řekl, že kyjevské síly obsadily téměř 1000 čtverečních kilometrů území uvnitř Ruska. | Sergej Chuzavkov/Getty Images

„Ruské síly pokračují ve významných taktických postupech jihovýchodně od Pokrovska, důležitého logistického uzlu ležícího na křižovatce některých z nejdůležitějších ukrajinských železničních zásobovacích tras,“ uvádí Institut pro studium války se sídlem ve Washingtonu.

Ve svém projevu minulý týden v Kyjevě na výroční konferenci o evropské strategii v Jaltě, setkání na vysoké úrovni, na kterém se sešli ukrajinskí a západní představitelé, Zelenskyj trval na tom, že se situace v Doněcku normalizuje, i když připustil, že je stále obtížná. „V posledních týdnech se situace na Doněcku, pokud mluvíme o Pokrovsku, mírně zlepšila,“ řekl.

Zelenskyj spojil boje v Kursku a Doněcku, což naznačuje, že zahájení ofenzívy na Kursk přinutilo Rusy přesunout zdroje z doněcké fronty. "Například můžeme vidět, že počet granátů použitých na Donbasu v Pokrovsku před operací Kursk byl 1 až 12. Dnes je to 1 až 2,5," vysvětlil.

Uvnitř Ruska

Ukrajinský generál Oleksandr Syrskyi tento argument zopakoval, když nedávno řekl, že kyjevské síly obsadily téměř 1000 kilometrů čtverečních území uvnitř Ruska, což přinutilo Kreml přesunout některé zkušené jednotky dříve rozmístěné na Donbasu do Kurska.

To však nezabránilo ruským jednotkám v tom, aby pokračovaly v dosahování určitých taktických úspěchů v Doněcku a pokračovaly ve svém neúnavném tlaku. A podle ukrajinských vojáků, se kterými POLITICO mluvilo, ukrajinské ztráty v Doněcku rychle rostou, což nutí Syrského, aby začal přesouvat některé jednotky z Kurska, aby posílil obranu v Doněcku.

Žádná z těchto taktických výzev a otázek na vysoké úrovni Sergeje netíží. Jeho mobilní konvoj obrněných vozidel, rozmístěný tak, aby nebyl úplně zastižen žádným náletem ze vzduchu nebo dronů,

udělal to, co se od něj v prvních dnech ofenzivy žádalo, protože měl za úkol rychle vést jednotku vpřed a nezdržovat se. jakýmkoliv odporem. "Cestou jsme však zajali 200 ruských vojáků," řekl.

"Ve skutečnosti je zajímavé, že všichni vojáci, kteří byli zajati, řekli, že jim bylo řečeno, že je pravděpodobné, že zaútočíme, ale oni ani jejich velitelé tomu nevěřili," řekl Sergej. "Většina byli branci z Uralu nebo z okolí Moskvy." řekl.

Klíčovou složkou rychlého postupu Ukrajinců bylo podle něj použití dronů First Person View (FPV). "Byli pro nás nepostradatelní a pomohli nám zabránit vzniku protiútoků," řekl Sergej.

Než byl těžce zraněn ruským bezpilotním letounem, který vybuchl v jeho blízkosti, jeho brigáda začala znovu postupovat po vybudování obranných opevnění. Sergej řekl, že se zastavili kvůli dodávkám a aby se ujistili, že jejich logistické linky nejsou příliš natažené, což naznačuje, že ukrajinské politické a vojenské vedení se rozhodlo – prozatím – udržet předmostí Kursk.

Více od Jamieho Dettmera

Rozbaleno



Klademe dost tvrdých otázek o Ukrajině?

Až se usadí prach, dostane mediální pokrytí Západu mimořádnou známku, nebo zjistíme, že jsme občas dovolili, aby naše sympatie k ukrajinské věci přehlížely věci, které bychom neměli?

20. září 8 minut čtení

Rozbaleno



Jak Biden uvažuje, ukrajinské jaderné elektrárny jsou stále více ohroženy.

Riziko, že Ukrajina tuto zimu prohraje válku, přimělo Washington a Londýn, aby přehodnotily, jak Kyjev používá rakety dlouhého doletu dodané Západem, ale USA se stále obávají eskalace.

15. září 8 minut čtení

Rozbaleno



Zelenskyjovo uchopení moci je pro Ukrajinu špatné

Válka neudělala nic, aby ustála prezidentovu populistickou netrpělivost vůči složitosti vládnutí, a hraje proti silným stránkám země.

13. září 7 minut čtení



Putin vyhrožuje válkou, když se západní spojenci blíží k dohodě o raketových útocích v Rusku

Páteční summit Bílého domu by mohl Ukrajině udělit nové pravomoci k úderům na ruské vojenské základny.

12. září 9 minut čtení